



中大人的抗炎戰績

臨床工作及科學研究

血清治療

內科及藥物治療學系積極研究血清治療，三月底開始臨床使用，證實能夠提高康復率，七成的早期用者，更於廿二日內康復出院。

全球專家匯聚抗炎

中大醫學院與香港醫學會於四月廿五日晚上合辦「嚴重急性呼吸系統綜合症(SARS)新進展—世界視野」學術研討會，與會醫護界專家超過六百名。

支援瑪嘉烈醫院

內科及藥物治療系沈祖堯教授聯同威爾斯醫院醫生胡志遠和譚麗珊，以及麻醉及深切治療科顧問醫生畢嘉霖於四月七日至二十日，與瑪嘉烈醫護人員交流治療SARS及預防感染經驗。

尋找源頭

自三月初威爾斯醫院發現了首個沙士病例及大批醫護人員集體感染後，中大快速成立了一個由三十多人組成的跨學科研究小組，尋找病毒源頭。

破解基因圖譜

中大研究人員於四月十六日完成破解一名本港病人樣本的冠狀病毒基因組。

追蹤病毒演變

中大研究隊在十一名病者中抽取含有冠狀病毒的樣本進行基因分析，為全世界在單一研究中心進行之最大規模基因研

究。小組於五月二日公佈結果，披露醫院和社區病例的病毒演變過程。

破解變種規律

五月八日，中大研究小組成功破譯病毒變種規律，這將有利於追緝變種病毒和找出有效治療方法。

亞洲英雄

專責照顧沙士病人的威院前線醫護人員，包括深切治療部護士陳燕鳳小姐、外科病房經理徐仕途先生、內科及藥物治療學系兼任導師譚麗珊醫生、內科及藥物治療學系系主任沈祖堯教授、麻醉及深切治療學系喬伊諾教授，獲四月廿八日出版的《時代》週刊選為本年度亞洲英雄。

社區篇

對付沙士電視片集

中大醫學院與香港電台聯合製作《活力四十》，於五月四日播出有關威院如何治療沙士。

心連心行動廣告

中大內科及藥物治療學系教授於四月協助拍攝「心連心—全城抗炎大行動」宣傳廣告。

抗炎熱線

中大社會工作學系與基督教香港信義會社會服務部合作，舉辦「沉著應戰—情緒支援熱線」，為沙士病患親友及鄰居提供醫療以外的支援。

每日一篇

中大教育學院「每日一篇」計劃，免費為停課的初中及小學生提供閱讀網頁作中文閱讀理解練習之用。

校園抗炎教育

中大於四月十四日推出「健康校園齊抗炎」健康教育活動，協助中小學和幼稚園師生、員工及家長抗炎須知，又製作萬五套VCD和抗炎資訊小冊子，廣發學校，並舉行了四次簡佈會。



中醫中藥篇

針灸

中醫學院訪問教授孫外主教授及陳錦良先生探討針灸對預防及治療沙士的作用，有關結論將於日內發表。

中醫義診

中醫學院於四、五月期間，免費提供預防藥方及保健湯方，又於社區進行義診及舉辦健康講座。

防炎包

中醫中藥研究所以古方為基礎製成「抗毒保肺湯」顆粒沖劑，自四月十七日起，分四萬二千包免費派發予三千名前線醫護人員。

車站展覽

中醫學院舉辦中藥防炎展覽，與九廣鐵路合作，於四月十八日起在紅磡、旺角、沙田及大埔四個車站展出。